
 
 

  
 

V Řehlovicích se diskutovalo o budoucnosti venkova a krajinotvorbě 

V obci Řehlovice se konal seminář s exkurzí „Rozvoj venkova a ozdravení krajiny 

pomocí pozemkových úprav“, který byl součástí aktivit Celostátní sítě pro venkov. Zářijová 

akce se uskutečnila ve spolupráci s Českomoravskou komorou pozemkových úprav, z. s., její 

Severočeskou pobočkou, Fakultou životního prostředí UJEP a Státním pozemkovým úřadem, 

pobočkou Teplice.  

Hlavním cílem semináře bylo 

představit pozemkové úpravy jako účinný 

nástroj pro rozvoj venkova, zlepšení podmínek 

pro hospodaření a posílení ekologické stability 

krajiny. V dopoledním bloku byly 

prezentovány realizované projekty 

financované z Programu rozvoje venkova 

2014–2020 a zároveň možnosti podpory 

v programovacím období 2023–2027 v rámci 

Strategického plánu Společné zemědělské 

politiky. 

Důležitou součástí programu byla i diskuse se zástupci obcí Měrunice, Bořislav 

a Řehlovice, kde již pozemkové úpravy proběhly. Sdíleli své zkušenosti s přípravou, realizací 

i následnou údržbou opatření, a upozornili na náročnost a dlouhodobost celého procesu, který 

často přesahuje jedno volební období. Kontinuita v řízení obcí a zajištění následné péče 

o vybudovanou infrastrukturu (např. polní cesty, doprovodná zeleň) se ukázala jako klíčová pro 

udržitelnost těchto projektů. 

Obec Řehlovice byla uvedena 

jako příklad dlouhodobého přístupu – 

zde se pozemkové úpravy realizují již 

od roku 1997. Kromě řešení eroze či 

dopravní obslužnosti území byly 

zmíněny i aspekty související 

s ochranou kulturního dědictví – 

například získání pozemků 

v historicky cenné oblasti 

Královského pole ve Stadicích, kde 

dnes může obec aktivně pečovat o památku Přemysla Oráče. Přínosná byla i přednáška 
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o krajinném plánování, adaptaci na změnu klimatu 

a možnostech financování environmentálních opatření. 

Zástupci Národního ústavu pro integrovanou krajinu 

představili metody tzv. klima–adaptační diagnostiky území 

a vyzdvihli význam spolupráce mezi zemědělci, 

samosprávami a veřejností při realizaci opatření zlepšujících 

odolnost krajiny vůči klimatickým výzvám. 

Velká pozornost směřovala k multifunkčnosti polních 

cest, jejich využívání nejen pro zemědělskou techniku, ale 

i pro rekreaci, pěší a cyklistické trasy. Pozornost si získala 

i témata jako výsadba starých ovocných odrůd, zvýšení 

biodiverzity, nebo vznik tzv. pojedlé krajiny. Odpolední část 

byla věnována exkurzi v obci Bořislav, kde účastníci 

navštívili vybrané úseky s již realizovanými opatřeními. 

Starosta obce Ing. Jaroslav Pauza představil projekty, které 

dnes slouží nejen jako prvky protierozní ochrany, ale také 

jako místa pro setkávání obyvatel a rozvoj komunitního 

života. Obec je na výsledky hrdá a považuje je za výrazný 

přínos jak pro kvalitu života místních, tak pro krajinný ráz 

okolí. 

Akce se zúčastnili zástupci obcí, vlastníci pozemků, projektanti, geodeti, pracovníci 

SPÚ, odborníci z katastrálních úřadů, zástupci akademické sféry i zemědělských subjektů. 

Setkání tak vytvořilo platformu pro výměnu zkušeností, předání know-how a navázání nové 

spolupráce mezi klíčovými aktéry, kteří se podílejí na proměně venkovského prostoru 

a zvyšování jeho odolnosti vůči 

klimatickým i společenským 

změnám. 

Pozemkové úpravy jsou 

dnes více než jen nástrojem pro 

zefektivnění vlastnických 

vztahů – stávají se klíčovým 

prvkem v obnově krajiny, 

adaptaci na klimatickou změnu 

a udržitelném rozvoji 

venkovských oblastí. 

Zapsala dne 24. 9. 2025 

Ing. Marcela Synková  
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